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30-ik szám. H.-M.-Vásárhely, kedd 1899. február 7. II-ik évfolyam.VÍ54RHEL7ISAPLO,
TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik — ünnep és vasárnap utáni napot kivéve — minden reggel.
Előfizetési árak:

Egész évre 6 írt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 
1 frt 50 kr. Egy hóra 60 kr. — Vidékre postán : 

Egész évre 10 frt. — Egyes szám ára 2 kr.

A közgyűlés előtt.
Törvényhatósági bizottságunk a 

holnapi napon tartja e havi rendes 
közgyűlését és pedig eléggé színtelen 
napirenddel.

Az érdeklődés azonban fel van 
keltve már a holnapi közgyűlés iránt. 
A politika tartalommal is megjelenő 
helyi lapok értekezletre hívják meg 
pártjuk tagjait, mely értekezleten a 
közgyűlés napirendjéről esik szó, ter­
mészetesen pártpolitikai szempontból.

Ez a nagy buzgóság pedig nem 
egyébért van, mint Heves-vármegye 
politikai átiratáért.

E politikai átirattal — nem lévén 
politikai újságok — érdeme szerint 
nem foglalkozhatunk, de különben 
sem óhajtanánk foglalkozni. A heves- 
vármegyeik átiratáról tehát mi nem 
mondunk sem jót. sem rosszat. Még 
az átirat tartalmát sem ismertetjük, 
már annál inkább sem, mivel az köz­
tudomású s a heves-vármegyeiek eme 
hírhedt határozatát, a még hirhedtebb 
csongrádi felirat provokálta.

Usongrád-várni egye törvényható­
sági bizottsága ugyanis az obstrukció 
megfékezése, illetőleg lefegyverzése 
tárgyában hozott egy határozatot s 
azt pártolás végett megküldötte az 
«összes vármegyéknek és törvényható­
ságoknak.

A csongrádi átirat azután válta­
kozó szerencsével bejárta a törvény- 
hatóságok közgyűléseit. Mindenütt vi­
haros scenákat idézett elő, mindenütt 
felkavarta a politikai szenvedélyek 
hullámait s mig egyik viharból dia­
dalmasan került ki. a másik viharban 
már megbukott.

A mi törvényhatóságunknál nem 
bukott meg s mi az obstrukeziót meg-

B'elelös szerkesztő:
Dr. FEJÉIG KÁLMÁN.

fékezendő, már más nap feliratot in­
téztünk az országgyűlés képviselóhá- 
zához, bár a mi feliratunk nem fé­
kezte meg az obstrukeziót és nem 
is fegyverezte le az obstruáiókat.

A hevesiek azonban nem úgy jár­
tak el mint mi. Nemcsak hogy el­
buktatták a csongrádi testvérek át­
iratát. de még a tetejébe is dupláz­
tak azzal, hogy átiratukat megbotrán­
kozással vették tudomásul s kimon­
dották, hogy az ősi alkotmány sértet­
len megőrzése érdekében felírnak az 
országgyűléshez s feliratukat pártolás 
és hasonszellemü felirattal való támo­
gatás végett megküldik az összes tör­
vényhatóságoknak.

Ez a felirat, illetőleg átirat szeren­
csésen el is érkezett hozzánk s mint 
a közgyűlési tárgysorozat V. pontja 
mutatja a szerdai közgyűlés napirend­
jén is van.

Ez a pont tehát tárgyalás alá 
kerül. Hogy mi sorsa lesz. nem tud­
juk. A legnagyobb valószínűséggel 
leszavazzák. És ha következetesen 
akar a törvényhatóság eljárni, tény­
leg nem is tehet egyebet, minthogy 
az átiratot leszavazza. És miért? Ez 
a hevesi átirat lényegében nem egyéb 
a csongrádi átirat ellenkezőjénél.

Mi a csongrádiak obstrukeziós 
átiratát magunkévá tettük, annak ér­
telmében feliratot intéztünk az or­
szággyűlés képviselőbázához, ha teliát 
következetesek akarunk maradni, ak­
kor a hevesi átirat felett napirendre 
kell hogy térjünk.

Mert egy tárgyban kétféleképen 
nem határozhat egy erkölcsi testület 
a saját tekintélyének kisebbítése nélkül.

És ha a törvényhatósági bizottság 
napirendre tér a hevesi atirat felett, 
kénytelen-kelletlen el kell hogy fogadja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lévai F. sétatéri könyvnyomdájában.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket a kiadó­
hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

a debreczeni törvényhatóság feliratát, 
a mely szintén a szerdai közgyűlés 
napirendjére van kitűzve s melynek 
czélja az. hogy törvényhatóságunk 
a magyar felelős kormányhoz bi­
zalmi feliratot intézzen.

Ez volna legalább a logika, már 
emennyihen a logikátlanságban is le­
het következetességet fedezni fel.

íme tehát idejuttatta törvényható­
ságunkat a politizálás. Nem győztük 
eleget hangoztatni, hogy a törvény- 
hatóság közgyűlésein semmi helye 
sincs a politikai vitáknak. Nem győz­
tük eleget hangsúlyozni, hogy a köz- 
igazgatás és politika két külön mező 
és hogy mint két kard egy hüvely­
ben. úgy e kettő sem fér meg a jogi 
életben. Mert vagy politizálunk, vagy 
közigazgatunk. Ha politizálunk, akkor 
tegyük félre a közigazgatást, ha pedig 
közigazhatunk, akkor ne politikai szem­
üvegen át nézzük a közigazgatási 
helyzetet.

Hangsúlyoztuk és hangsúlyozzuk, 
hogy épen Hódmező-Vásárhely főis­
pánja volt az. ki a főispáni székből 
azon elvi ki jelentést tette, hogy a tör­
vényhatóság kebelében nem óhajtja 
ismerni a politikát, azaz nem akarja, 
hogy a különben is politikai elvek 
szerint tömörülő vezérlő egyéniségek 
örökös harezban álljanak a törvény- 
hatóság közgyűlésein gyengítvén egy­
mást, gyengítve egymás erőit és meg- 
hurczolva a törvényhatóság erköicsi 
tekintélyét.

Íme újból megfujták a pártok ve­
zérlő egyéniségei a riadót, ki van a 
jelszó adva s el vagyunk készülve, 
hogy valóságos politikai csatát vívnak 
a törvényhatóság szine előtt azok. kik 
már annyiszor hirdették, annyiszor 
megfogadták, hogy közgyűléseinken
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csak városunk érdekeit, a szorosan 
vett közügyi érdekeket fogják képvi­
selni és szolgálni s a kik íme mégis 
kapva-kapnak minden olyan alkal­
mon, hol kihegyezett nyilaival a vi­
déki politikának, támadhatják egy­
mást.

Csak a napokban mondotta ki az 
ország egyik előkelő törvényhatósága, 
hogy a hevesi és debreezeni átirato­
kat az okitól nem óhajtja tárgyalás 
alá venni, mivel egyrészt az orszá­
gos politikának a vidéki törvényha­
tóságok keljeiében helye nincs, de meg 
különben is a legilletékesebb faktorok 
oly irányú politikai tanácskozásokat 
folytatnak jelenleg, mely épen az al­
kotmányos kibontakozást czélozza és 
■ p e pen-zekben a törvényhatóságok 
pro vagy contra felirataira semmi 
szükség nincs.

K> ha jól meggondoljuk akkor 
sem lenne ám következetlen önmagá­
hoz. ha ily értelemben határozna min­
őén politikai viták insuenirozása nél­
kül. Mert az is következetesség, ha 
tg) jogilag tágas decretumot, — be­
látva annak téves voltát — korrigálja 
valaki. Korrigáljuk ki mi is és mond­
juk ki. hogy a törvényhatóság köz­
gyűlésében nem politizálunk.

A tárgysorozat egyéb pontjai kö­
zött találjuk továbbá a létesítendő uj 
vágóhíd kiépítésére vonatkozó előter­
jesztést is. Erre vonatkozólag holnapi 
számunkban tesszük meg észrevétele­
inket. ismételvén a tanács határozati 
javaslatának lényegesebb pontjait.

Közgyűlés. A folyó 1899-ik évi 
február hó 8-ik napján, azaz szerdán dél­
előtt 9 órakor a székház közgyűlési ter­
mében tartja városunk törvényhatósága 
rendes havi közgyűlését,.

A közgyűlés főbb tárgyai:
Polgármesteri jelentés a folyó év 

január haváról.
Interpellácziók.
Indítványok.
Törvényczikkek.
Belügyminiszteri leirat a Kiss János 

volt adóügyi tanácsnok fegyelmi ügyében 
kelt 239/1898. sz. közgyűlési határozat 
ellen, Garzó Imre biz. tag által benyúj­
tott felebbezésre vonatkozólag.

A nagyméltóságu m. kir. földmivelés- 
iigyi miniszter ur az 1898. évi 11. t.-cz. 
71-ik §-:t élteimében létesített községi 
segély-alap szervezete és kezelése tár­
gyában alkotott szabályrendelet egy pél­
dányát jóváhagyási záradékkal ellátva !e- 
küldi.

Debreczeu sz. kir. város törvényható­
sága a magyar felelős kormányhoz inté­
zett bizalmi feliratát hasonszellemü fel­
irattal támogatás végett megküldi.

Torontál vármegye közönségének át­
irata az országgyűlési tárgyalások zavar­
talan menetének biztosítása iránt újabb 
felirat intézése tárgyában.

Heves vármegye közönsége az ősi 
alkotmány sértetlen megőrzése érdekében 
az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratát pártolás és hasonszellemü felirat­
tal támogatás végett megküldi.

Győr sz. kir. város közönsége — a 
vidéki városok által kibocsájtandó községi 
kölesünkötvények adó- és bélyegmentes- 

: sége tárgyában — az országgyűlés kép- 
viselöházához intézett feliratát pártolás 
végett megküldi.

Tanácsi előterjesztések:
A városi adóhivatalnál megüresedett 

segédszámtiszti állás betöltése tárgyában.
Az igazoló választmánynak Baranyi 

Ferencz igazolása tárgyában beterjesztett 
előterjesztése.

A nyugdíjalap múlt 1898-iki állásáról.
A „Patkós“ elnevezésű ártézikut költ­

ségeire a 355/1893. sz. közgytlléi végzés­
sel megszavazott 1000 frt utalványozása 
tárgyában.

A létesítendő uj vágóhíd ügye.
A közutak törzs-künyvezésére még 

szükséges 2500 forintnyi összeg fedezése 
tárgyában.

A „Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tárinál fentlevö tartozás után f. év már- 
czius hó 15-én esedékes 21353 frt 50 kr. 
fedezésére, valamint a tavaszi munkálta­
tásokkal járó kiadásuk teljesítésére 30,000 
frt függő kölcsön felvétele tárgyában.

Hjah. ha az embernek szerencséje van!
Moll Alfréd festőművész az állatkert­

ben barangolt, hogy készítendő aqurelljé- 
hez impressiókat szerezzen. Rgy sorsolási 
bódé előtt megállón.

Megkísérlem egyszer már ez utón is 
-zerencsémet, gondola. Minden dobás nyer. 
Tehát mindenképen következtethetek majd 
belőle: szerencsés ficzkú leszek-e. avagy 
boldogtalan.

Ha pl. egy ilyen kis zöld kaucsót 
nyerek, akkor a zöld szin reménynyel fog 
eltölteni, hogy imádott Rózámat nem kell 
még egészen elveszettnek hinni rám nézve. 
De ha pl. egy ilyen kis kosarat nyerek, 
akkor el lehetek rá készülve, hogy az 
reg bankár-papa rövid utón kiteszi a 

szűrömet.
Ilyen tűnődések között lépett Alfréd 

a bódéba s megforgató a sokszemü koczkát.
- „Tíz szem“ jelenté közönyösen a 

felügyelő.
— A lU-es szám nyereménye egy 

bugyeláris, — konstatálta a nyereméuy- 
osztogató segéd a kezében levő jegyzék­
ből. Tessék egyet választani.

Alfréd elvett egy bugyellárist a sok 
koziil és eltávozott, azaz hogy csak egy 
szomszédos borozóba ment s ott leült egy 
asztal mellé.

— Tehát egy bugyelláris, — szólt 
magában. Ennek a jelentése is elég vilá­

gos. Csak meg kell tölteni bankóval, aztán 
majd a vén bankár mindjárt olvadéko­
nyabb lesz.

Nem türtőztethette magát, bogy a jö­
vendőmondó bugyellárist közelebbről szem­
ügyre ne vegye, talán abban a reményben, 
hogy jóslását az alapon tovább fűzheti.

Legnagyobb meglepetésére a bugyel­
láris nem volt egészea üres. Egyik rekesz­
ben egy I. osztályú hajó-jegyet talált a 
Hamburg-New-Yorki vonalra.

— Nem akar ez tán a sorsnak va­
lami ujj-mntatása lenni? —szőtte tovább 
gondolatát a babona által már-már elfo­
gult festőművész.

— Talán New-Yorkban még annyira 
csecsemőkorát éli a festőművészet, hogy 

I még legegyszerűbb vázlataimat is busás 
árért kapkodnák el a müpártolók? Ha 
aztán, mint jó! feldullározott ember visz- 
szatérek, akkor . . .

— Uram, a pénztárczániat! — sza­
kító meg tilosofálását e pillanatban egy- 
hórihorgas alak. Tévedésből került az 
önhöz, én felejtettem ott a játékbúdébau.

I A tulajdonos majd kártalanítja önt egy 
másikkal.

Alfréd átadta a bugyellárisát, mely- 
lyel az idegen sokszoros köszönetnyilvá­
nítás között sietve eltávozott; Alfréd még 
hamarosan leskizzelte a távozót, a kiben 
pompás auglius typust vélt felfedezni.

Mikor hazatért műtermébe, illatos le­

vélke várta már, melyen csak e rövid, 
de sokatmondó mondatot találta: „Holnap 
reggel — Róza.“

E két boldogító szó hatása alatt 
Alfréd másnap a bankár fogadó szobájába 
sietett, hol csakhamar egyetlen reménye, 
a szép Róza is megjelent.

— A mai délelőttöt választottam, — 
suttogó Róza, mert tegnap az árfolyamok 
nagyon emelkedtek. Ez mindig pompás 
hangulatba szokta hozni apuskát. De ma 
mégis rósz kedvűnek látszik, talán valami 
rósz hirt kapott valahonnan.

falán mégis eihalasztaiiúk a dolgot 1
— Nem angyalom, vagy-vagy! Itt va­

gyok, itt maradok és ha kell a pokol tor­
kába rohanok. A mi ellenállhatlau bátor­
ságot önt belém az, hogy nincs is komoly 
ellenjelöltem, akitől tartanom kellene.

— Azért nem szabad elbizakodnunk. 
Ki tudja, hogy apa nem akar-e rövidesen 
valamely pénzes-zsáknak kiszolgáltatni?

— Annál kevésbbé van vesztegetni 
való időnk

Még egy meleg kézszoritás és Róza 
beosont a dolgozószobába, a hol apja az 
újságokat böngészte.

— Apa, valaki beszélni óhajt veled.
— I gy' Hát nincs ott senki, aki be­

jelentse ?
— \ an, apuska, hanem . . . olyan va­

laki akar veled beszélni, a kit én nagyon
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A községi faiskola kezeléséről s a fá­

sításról szóló s a 80677/1897. sz. földmi- 
velésügyi miniszteri rendelet értelmében 
módosított szabályrendelet bemutatása tár­
gyában.

A szeretetházi ápoltak, továbbá a 
szemkórházhoz bejáró szegény szembete- 
tegek gyógykezelése s a gyermekambula- 
torium működésének beszüntetése tár­
gyában.

Kiss János tanácsnok és dr. Draskó- 
czy Pál t. alügyész ellen — a város tulaj­
donát képező rárósi birtok haszonbérbe 
adása és a bérleti szerződések megkötése 
körüli késedelmes eljárás miatt — folya­
matba tett fegyelmi ügyben.

A főgimnáziumi tanuló ifjúság szá­
mára játszótér kijelölése iránt.

Banga Péter föszámvevő nyugdíjazta­
tása iránt beadott kérelme tárgyában.

Napi hírek.
— Személyi hir. Br. Thoroczkay 

Viktor főispán vasárnap este a 8 órai vo­
nattal városunkba érkezett, hogy a köz­
gyűlésen és közigazgatási bizottság ülésén 
elnököljön. A főispán hosszasabban fog 
városunkban tartózkodni.

— Halálozás. Városunk egyik érde­
mekben gazdag polgára, Tóth Márton 
halt el f. hó 5-én este. A boldogult 1817 
junius 6-án született s igy 82 évet élt. 
A megyei törvényhatóságnak és városunk 
törvényhatóságának 30 éven át volt kép­
viselője ; a lóm. katli. iskolaszéknek tagja

volt 40 évig, a Népbanknál mint választ­
mányi tag 18 évig működött. Nején Sza­
rnák Erzsébeten kívül három gyermeke, 
tiz unokája, tizenkét dédunokája és nagy­
számú rokonság gyászolja az elhunytat. 
Temetése ma délután 2 órakor lesz. Béke 
hamvaira!

Kánikula tólen. Ne hogy azt higyje 
valaki, hogy a világ sorrendje már egé­
szen felfordult. Oh nem. Meglehetősen 
egyforma egyhangúsággal és változatos­
sággal folyik az le. Azért mégis meleg 
volt tegnap és ma a városházán. Tegnap 
délelőtt tartotta meg a számonkárőszék 
— br. Thoroczkay Viktor elnöklete 
alatt — ülését, délután pedig megkezdette 
az egyes ügyosztályok vizsgálatát, kezdve 
a polgármesteri hivatalban és ma dél­
előttre elért a rendőrkapitányi hivatalhoz. 
A hivatali helyiségeket tisztágatták láza­
san, hogy a sok szemét szemet ne szúr­
jon. A hátralékos aktákat meg ember fö­
lötti erővel dolgozták fel. Eél esztendőben 
egyszer megjárja az ilyen mulatság.

— Kijelölő bizottsági ülés. E. hó 7-eti 
azaz ma este 6 órakor a kijelölő bizott­
ság ülést tart. Ennek oka a városnál 
megüresedett segéd-számtiszti állásra pá­
lyázók kandidálása. A segéd-számtiszti 
állásra pályáztak: Earkas János v. 
Írnok és Szántay Elemér ráczkevei 
számtiszt.

—- Miniszteri leirat. A belügyminisz­
ter városunkhoz a tegnapi napon érkezett 
leiratával felvilágosító jelentést kér a nyári 
színkörnél felmerült tulkiadásokról « a

szeretek s a ki . . . kezemet akarja meg­
kérni.

— Mi a patvart! Többet ismerek 
ugyan, a kik kezedért versenyeznek, de 
olyat nem, a ki ily módon jelentetné be 
magát. Valóban kiváncsi vagyok.

Alfréd csakhamar a bankár előtt 
állott.

— Ön az, kedves Moll ur ? Úgy, úgy. 
Önre csakugyan nem gondoltam. Nemde 
ön nyerte el a legutóbbi mükiállitás al­
kalmával a nagy aranyérmet ?

— Arról ugyan nincs még tudomá­
som, de nem tartom épen lehetetlennek, 
— viszonzá önérzettel a művész. És mi­
után már kedves leánya volt oly szeretet­
reméltó, hogy önt czélom tekintetében 
előkészítse, talán nem marad más hátra, 
mint hogy hivatalosan is megkérjem k. 
leánya kezét.

— ügy van, úgy van, tudok mindent. 
Látja kedves Moll ur, én őszintén akarok 
önhöz szólani.

A festészet manapság — nézetem sze­
rint — csekély kivétellel, igen hálátlan 
mesterség. Hisz festményeket nem igen 
vesz az ember, legfeljebb, ha valamely 
kisorsoláskor nyer egyet-kettőt. Persze, 
ha ön kiváló tehetség volna!

— Talán az vagyok, mondá Alfréd, 
leketőleg szerényen. Méltóztassék csak 
bepillantani vázlatkönyvembe.

A bankár unottan kezdett lapozgatni 
a könyvben.

— Ezer ördög! kiáltá hirtelen, ho­
gyan jut ön az én pénztárnokom arczké- 
péhez ?

— Az ön pénztárnoka ? Ezt az urat 
tetszik gondolni, akinek tárezájában teg­
nap egy amerikába szóló hajójegyet ta­
láltam.

— Mi az ? Hogy mondta ? Ön tréfál ?
— Épenséggel nem, mondá Alfréd és 

elmondá tegnapi kalandját az állatkertben.
Mint a villám rohant a bankár a te­

lefonhoz, odacsengette az irodavezetőt és 
kérdé: Az irodában van-e a pénztárnok ?

— Nincsen, nehány perez előtt ment 
el a 200,00(1 frtnyi letéttel az állampénz­
tárba.

— Hajtasson rögtön néhány detek- 
tÍvvel a hamburgi pályaudvarra. Ha a 
pénz tárnokot ott találja, azonnal tartóz­
tassák le.

— így ni! fordult most a bankár 
Alfrédhez. Ha a pénztárnokot a pálya­
udvaron elfogják, megkapja leányomat. 
Várjunk!

Egy óra múlva megjött a telefon­
jelentés : „Pénztárnok hamburgi pályaud­
varon letartóztatva.“

Néhány perez múlva Mull Alfréd ur 
boldog vőlegény volt.

Demokritos.

főispáni lakás és hivatali helyiségek át­
alakítási költségekről. Kérdi a miniszter, 
hogy az italmérési kártalanítási kötvények 
eladási árából a szóban levő túl kiadás 
fedezése mely határozattal rendeltetett el, 
jóváhagyást nyert-e és az összegből meny­
nyi áll még rendelkezésre ?

— Iparegyleti közgyüléa. E. hó 5-én 
délután tartotta meg az iparegylet ez évi 
rendes közgyűlését, a melyen választmá­
nyi tagokul megválasztattak: Patócs 
István, Tóth József, Kmetty Károly, 
Pásztor Imre, Gyöngyösy Sándor, 
Draskőczy Lajos, Eelberbauer 
István, Albert József, Deák László, 
Francziszti István. Póttagok lettek: 
Morzál István, Kolofon Pál, Balog 
István, T o k o dy Ferenez, E a j f r i k Pál, 
May er fi József. A közgyűlés elé egy 
érdekes indítványt adott be Félix Lajos, 
a mely indítványban az van, hogy az ipar­
egylet az ipartestülettel olvadjon egybe. 
Ez valóságos abszurdum, mert úgy az 
ipartestületnek, mint az iparegyletnek tel­
jesen különböző czélja van.

— A kaszinó-estély. A múlt szomba­
ton, e hónap negyedikén tartotta a ka­
szinó egyesület utolsó estélyét ez idény­
ben és ez vált be a legfényesebben. Sok 
előkelő közönséget vonzott a két előbbi 
estély kedves emlékezete. A rendezőség, 
mint mindig, most is mindent elkövetett, 
hogy a kaszinó k i s terme a széles nagy 
kedvnek legyen színhelye. Az este kilencz 
órakor beállt mulatság' világos viradtig 
tartott. Csak egy bántja a mi szivünket s 
ez az, hogy tudósitónk nagyon gyenge 
ember, akit a szép szemek gyújtó varázsa 
annyira tönkretett, miszerint a szép leá­
nyok és asszonyok névsorával nem tud 
beszámolni. Ö ugyan azt állítja, hogy név­
sort készített, de a szemek gyújtó láng­
jától a szive tüzet fogott s a szive fölött 
levő névsor elhamvadt. Bocsánat a sze- 
rencsétleu embernek. Máskor kevésbé gyú­
lékony tudósítót tartunk.

— Névváltoztatás. Vásárhelyi illető­
ségű Mónus János magyar államvasuti 
vonat uiálházó és kiskorú gyermekei: Já­
nos, Margit, István, nevüket belügyminisz­
teri engedélylyel E r d ö h egy i -re vál­
toztatták.

— Teaestóly. A helybeli református 
jótékony nöegylet, a ref. főginm. torna- 
csarnokában holnap, szerdán tartja 
teaestélyét. A jótékony czéllal egy­
bekötött tánczmulatságra itt is felhívjuk 
a közönség figyelmét.

— Halálozás, özv. Szilágyi Sá- 
muelné szül. Bese Juliánná élete 72-ik 
évében f. hó 5-én rövid szenvedés után 
elhunyt. Temetése VI. kér. Gomba-utcza 
5. sz. a. házától a ref. vallás szertartá­
sai szerint tegnap d. u. 2 órakor ment 
végbe nagy részvét mellett. Hült tetemei 
az Arany temetőbe helyeztettek örök nyu­
galomra.



Ellenszegül a röiiduek.
— Esemény a vonaton. —

Tegnap történt, hogy a Szeged felől 
jövő vonat egyik másodosztályú kocsijában 
jó helyet keresett egy ur a nejének. — 
Nagysokára talált is egyet, de azon egy 
kis úti bőrönd feküdt. Az átellenében ülő 
úrhoz fordult tehát és a következő pár­
beszéd fejlődött ki közöttük:

— Uram, szíveskedjék e bőröndöt 
erről a helyről elvenni.

— Bocsánat — feleié az utas — azt 
a bőröndöt nem veszem el.

— Nem veszi el?
— Nem!
— Így hát kénytelen vagyuk a vo- 

natvezetöt előhívni.
— Vsak tessék!
— Csak tessék!
— Tessék — mondja az előhívott 

vonatvezető az utasnak —■ tessék azt a 
bőröndöt arról a helyről elvenni.

— Sajnálom — de azt nem teszem,
— mondja az utas.

— Ha nem teszi, akkor kénytelen 
vagyok az állomásfőnök urat előhívni.

— Csak tessék!
— Csak tessék 1
Megérkezik az állomásíönük s mé tú- 

ságteljesen azt mondja:
— Azt hallom, hogy ön azt a bő­

röndöt arról a helyről nem akarja elvenni.
— Úgy van, nem veszem el.
— Nem veszi el ?
— Nem!
— Ne tréfáljon uram. mert rögtön 

rendőrt hívok.
— Csak tessék!
— Csak tessék
Megtörténik
A rendőr méltóságának tudatában, 

ünnepélyes hangon szólítja meg az utast'
— Uram !
— Parancsol ?
— A törvény nevében mondom, el 

fogja-e venni arról az ülésről azt a bő­
röndöt ?

— Nagyon sajnálom, de azt nem fo­
gom megtenni.

Általános megbotiánkuzás.
— Az ördögbe is, — kiált a rendőr,

— miért nem akarja azt a bőröndöt arról 
a helyről elvenni ?

— Azért, — hangzik a komoly válasz, 
mert a bőrönd nem az enyém és az urak 
kedvéért nem leszek tolvaj.

Es mindnyájan jót nevettek.

Irodalom.
Egy ünnepély leírása a bibliában.

Omri házának sarja, a phoeniciai istenek 
imádója megsebesült vala, s visszavonnia 
jezréeli palotájába. Elizéus ekkor átment 
a rámúthi táborba, megállá a seregek fe­
jedelmei előtt és szóla a buzgó Jehuhoz : 
„Beszédem van veled, oh fejedelem!“ Bé­
niéinek a házba, és ő Jehunak fejére 
tölté az olajat és monda néki: „Ezt 
mondja Jaliveh, az Izráeluek istene: ki­
rályija kentelek téged Jahveh népén az 
Izraelen.“ ,lelni pedig kijőve az ö urának 
szolgáihoz, és monda: „így s így szóla 
nékem, mondván királylyá kentelek téged. 
Azért nagy sietséggel kiki mind ragadó 
az ö ruháját és alá helyezteték a grá­
dicsnak felső részére, és trombitát fúvó­
nak, mondván: Jelin uralkodik!“ így 
mondja el egy királylyá kenés történetét 
a könyvek könyve, a biblia a tragédiák 
e tárháza. (Királyok k. 2. 9.) Az egy­
szerű szavakból komoly, őszinte, becsüle­

tes nép erős morális érzelme dobog fe­
lénk, az az érzelem, mely áthúzódik egész 
nagy tragikus történelmünkön. E történe­
lem legkitűnőbb írott kutforrása az uj 
nagy világtörténeti mii, mely ez esemé­
nyeket a legújabb adatok felhasználásá­
val mondja el. A Marczali Henrik szer­
kesztésében megjelenő Nagy Képes 
Világtörténet ez, melynek most 11. 
füzete jelent meg. gazdagon illusztrálva. 
Egy füzet ára 30 kr. kapható minden 
hazai könyvkereskedésben s a kiadó tár­
sulatnál. Megjeleli minden héten egy füzet.

Smarm.
János ur viszontagságai.

Humoreszk.
Irta : Prokupek Sámuel

„Ördüngös villamos világítás“ szólott 
önmagában dörmögve dános ur, midőn a 
jó barátok körében eltöltött vig „muri“ 
után, úgy hajnalfelé haza botorkált. A 
nagy piaczou vígan sugározták a villamos 
ivlámpák fényüket, megszégyenítvén a 
holdat, mely eső felhők mögött bugdácsolt. 
„Ügyetlen emberek“ folytató önmagában 
elmélkedéseit János ur; nem vették észre, 
hogy azok a villamos lámpák ferdén van­
nak feltéve; én most éjjel is jól látom. 
Nincs is semmi aesthetikai érzés azokban 
az emberekben. Hajh! jobbak voltak azok 
a petróleum lámpák, mert azok többnyire 
korán ki szoktak aludni s a magamféle 
becsületes -embernek nem kellett szégyen­
keznie ország világ előtt, ha úgy hajnal 
felé tart hazafelé. De hm! Miért, kitől 
szégyenleném én magam; hogy egy pohár 
jó bort elfogyasztottam jó barátok társa­
ságában, hogy ilyen „j ó k o r“ megyek 
haza mi van abban ? Kivel nem történt 
volna ez meg egyszer életében ?! S aztán 
én teljesen „normális“ állapotban vagyok. 
Egy . . . kettő . . . három, olyan egyene­
sen járok, mint egy granatéros. Ejnye! 
Ez az átkozott flaszter... majdnem eles­
tem . . . Azok a városatyák nem tudnak 
már egyszer jó járdákról gondoskodni! 
Szégyen, gyalázat! Az ember itt lábát 
törheti világos nappal!

Ilyen és hasonló zsürtölödések között 
ballagott haza felé János ur. Künn lakett 
a külvárosban és még jókora ut állott 
előtte. Az eső kis cseppekben kezdett 
hullani; távolból egy éber kakas hajnali 
kukorikolása hallatszott. Ezen éber állat 
hangján és János ur egyenlőtlen lépteinek 
zaján kiviil mi sem hallatszott, mély csend 
honolt az utczákon, a város lakói hajnali.

: legédesebb álmaikat álmodták.
János ur rózsás hangulatban volt. 

Eelmerült ugyan, de csak egy pillanatra, 
keblében az aggályosság érzete: mit fog 
mondani mindezekhez kedves hitvestársa, 
de hát még anyósa! De csakhamar el­
űzte az aggályos gondolatokat, mellére 
ütvén keményen szólott; én vagyuk az ur 
a háznál; a többieknek „tács.“ A rózsás 
hangulat újból felszínre emelkedett keb­
lében kitörő érzelmei dalolásra késztet­
ték s felhangzott rekedt, borközi hangon :

„Hármat rikkantott már, hármat rik­
kantott már a rigó, a rigó, a rigó,

Nem parancsol nékem, nem parancsol 
nékem a bíró, a biró, a bíró!“

„De bizony parancsol az urnák a 
törvény!“ ezen szavakkal állott eléje 
egyik kapualja elöl egy furcsa alak. Há- 

i tán nagy bőrös bundát viselt, fejét tatár 
kucsma ékité. kezében alabárdot, vagy 
más nyársféle gyilkoló szerszámot hordott.

„Ki az?“ szólott János ur visszaret­
tenve. Mit akar ?

„Azt tanácsolom az urnák, viselje 
! magát csendességben s ne zavarja a bé- 
, kés polgárok éjjeli nyugalmát!“

(Folyt., köv.

Kiadó tulajdonos: LÉVAI F.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A bmvásárhelyi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Konstantin Testvérek czég végrehajtatnak 
Sarai Sándorné Dénárt Juliánná végrehaj­
tást szenvedő elleni 170 frt töke követe­
lés és járulékai, ezek között jelen kér­
vény! ti frt kielégítése iránti végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. törvényszék (a 
hódmezővásárhelyi kir. jbíróság) területén 
levő. a hódmezővásárhelyi 7129. sztjkvben 
16826. hrsz. alatt felvett 940 □-öl sző­
lőből (dézsmás a sarkaljban) a Lénáit 
Juliánná dalai Sándornál illető Vi2 részre 
31 frt 16 kr. és az 1881. évi LX. t. ez. 
156. §. ci pontja alapjá u a bmvásárhelyi 
8044. sztjkvben_felvett 4669. hrsz. egész 
házra és 187 □-öl udvartelekre az ár­
verést i 20 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1899. évi február 
ho 17-ik napjának d. e. 9 órakor a tkvi 
helyiségben megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10" „-át vagyis 72 Irtot 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hú 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. S-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
íj-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmervényt átszolgáltatni.

Kelt a bmvásárhelyi kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságnál 1899. évi január hó 
13-ik napján.

KISS, kir. jbiró.

Hódmezö-Vásárhely, 1899. Nyomatott Lévai F. sétatéri nyomdájában.


